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Ezt jól megcsinálták!
A lezajlott közgyűlések tengernyi sok 

bölcs határozata közül az uj kölcsönt!gy 
ragadja meg figyelmünket, S bár hozzá 
vagyunk ahhoz szokva, hogy amit a köz­
gyűlésen a város bölcsei elhatároznak, ab­
ból a polgárságra akár közvetve, akár köz­
vetlenül valami csekélyke károsodás szár­
mazik: ez újabb kölcsönügy azonban any- 
nyira magán viseli a polgárság súlyos és 
oknólküli megtcrheltetósének bélyegét és 
jellegét, hogy vele e helyen kell foglal­
koznunk.

Történt ugyanis, hogy a torony alatt 
határozatba ment egy kétmillió négyszáz- 
ezer koronás kölcsön felvétele. Addig rend­
ben van a dolog, azonban most jönnek a 
feltételek. A város hat éven át tekintet 
nélkül arra, felveszi-e az összeget vagy 
sem 5 <öt)°/o ot fizet az intézeteknek. A 
hatodik évtől kezdve pedig 5‘25%-ot hat­
vanöt évi amortisalióra. A két feltételt 
egyenkint kell megbírálnunk, hogy fejte­
getéseink eredményeként megállapíthassuk, 
hogy ennél nagyobb uzsora üzletet város 
még nem kötött,

Ugyanis hat éven át feltétlenül tizet a 
város kamatot az egész összeg után, ez 
kitesz évente 120000 koronát, A fel nem 
vett összeg után visszatérít a bank 3%-ot. 
Már most az első évben négyszázezer ko­
ronát vesz fel csak a város, tizet ennél­
fogva 120,000 korona kamatot, melyből 
visszatérítenek 2 millió után 60,000 ko­
ronát, úgy, hogy a négyszázezer korona 
után az első évben éppen hatvanezer 
korona kamatot fizet, ez pedig nem ke­
vesebb mint tizenöt 15°/o. Nos hát ezért

a kamatért még Áradon is adtak volna 
pénzt. Ilyen hitelüzletet tönkrement hu­
szár tisztekkel szoktak csinálni előkelő in­
tézetek, melyek csak éppen úgy megjegy­
zésképen fűzik cégükhöz az „m. sz.“ 
jelzőt.

De menjünk egy lépéssel tovább. A 
hat év után 5’25%-kot tizet a város 65 
évi törlesztésre.

Ilyen hosszú időre szóló, ilyen súlyos 
feltételű kölcsönt magánosoknak, még aján­
lani sem mernek, mert ugyanilyen kamat­
láb mellett rendszerint 50 évi tőketörlesz­
tést szoktak felvenni. Ha most bozzávesz- 
szük, hogy az első Itat évben amotizatió 
nélkül fizetünk 5%-ot, úgy végeredmény­
ben a város 65 évi törlesztésre 5'40°/o 
kamatot fizet, tehát tizenöt evvel hosz- 
szabb időre Jel százalékkal többet, mint 
minden más hitelt igénybevevő magános.

E két dolog összevetéséből azt állapít­
hatjuk meg, hogy a város — mint ren­
desen — a polgárság bőrére most is rossz, 
nagyon rossz üzletet csinált. A agy hiány­
zott a körültekintő kereskedői gondosság, 
vagy annyira hitelvesztett ez a város, olyan 
nagy kockázat vele ügyleteket kötni, hogy 
busásan kell jövedelmeznie az üzletnek 
annak, ki azt megkötni merészkedik. Lett­
légyen a dolog bármikép is, bennünket a 
tények érdekelnek. Tényék, melyekből lo- 
szürödnek az e helyütt már többször han- 

! gostátott igazságok, hogy Aradon nem tud­

nak gazdálkodni.
Nem találunk elég jellemző kitételt 

melyekkel ez a gazdálkodási rendszert il­
lően megölhetnék. Tudjuk és érezzük azon­

ban azt, hogy ez a rendszer a biztos csőd 
kikerülhetetlen ösvényébe ragadja a várost 
s akkor Rózsahegy mintájára mi is kapunk 
egy miniszteri biztost, aki talán kezébe 
veszi a seprőt, melyet oly régen nem hasz­
náltak a torony alatt. Csakhogy enneK na­
gyon nagy ára lészen: addig a polgárság 
összeroskad, a terhek súlya alatt s nem 
lesz mivel takarékoskodni.

Uraim: Csak előre, még van egy né­
hány ember, akinek egy pár falat húsra 
is telik ebben a nyomorult városban. Ám 
még egy Westinghoiise-gyár, még egy 
autóbusz vállalat s utána egy ilyen köl­
csön s akkor mindnyájan vegeterianusokká 
leszünk.
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Bakács Miksa
angol és francia

női szabó - termét
Minorita-palota I. emelet

nyitotta meg.
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A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.
Halottak napjának előestéje vau. Az em­

berek egyrésze átengepi magát teljesen az em­
lékezésnek, a másik, a szerencsésebb lelki be- 

, rendezésű szívesen felejt ilyenkor, ha van hol.
Hogy megszabaduljon a kisértő képektől, 

hová is menne inkább, mint a színházba. El 
is indul. S amikor a bejárathoz ér, megnézi: 
mit is „adnak“ ma. És olvassa; Kutya van a 
kertben.

Igen : tegnap este ez a darab ment az aradi 
színházban, amelyről a Függetlenség, a Szmdrey 
Mihály iránt éppen nem ellenséges indulata, de 
mindig elfogulatlan iüggetlciiség ezeket írja 
tegnap .

Kutya van a kertben. A tegnap bemu­
tatott francia bohózat ma is telt házat hozott 
össze. Igazán csodálatos jelenség: értékes, 
tartalmas, komoly darabokat üres nézőtér 
előtt játszanak le a színészek s mihelyt egy 
bármilyen ócska, más cim alatt máraz unal- 
masságig sokat látóit francia bohózat kerül 
sziure, megtelik a színház s néhány jóizlésii 
szinházlárogató kivételével, aki bosszankodik 
a darab otrombaságain, száz meg száz em­
ber mulat az erkölcs és a jó Ízlés sárbatip- 
rása árán szellemtelen párbeszédeken, lehe­
tetlen bohózali extravaganciákon s pikáns jele­
neteken, amelyek azonban nem a szellemesség 
hanem az erkölcstelenkedés kedvéért pikán­
sak. Nem sikamlósak, hanem durvák. — Nem 
először konstatáljuk ezt és nem is a közön­
ségnek akarunk e miatt leckét adni. A szín­
ház veeetőségének kellene mértéket tartani 
az ilyen darabok előadásában, A kék egér és 
a Komédiások bemutatása után pihenhetett 
volna az igyekezet, mely minden áron telt 
házakat és csak telt házakat akar, még az 
ilyen darabok árán is, mint a „Kutya van a 
kertben. Az aradi Nemzeti Színháznak más 
hivatása is van, talán fontosabb is, mint az 
ilyen léha francia Ízléstelenségek bemutatá­
sának forcirozása.

Ezt a darabot játszották tegnap este az 
aradi színházban, pedig halottak napjának elő­
estéjén volt.

KMí-iinnep
a Rákóczi-társaságban.

Egy sokatmondó indítvány

Arad őri közönségének
legkedveltebb szórakozási beige a Láng 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb-
nél-szebb mozgófénykép mutatványok.______

Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

Igaz: vásári nap is volt. Ilyenkor pedig 
sok az idegen, aki ritkán jut műélvezethez. KV 
moly munkával lelketlenség volna untatni őket, 
inog aztán azt nem is szívesen nézi meg a szín­
házhoz nem szokott falusi ember. Már pedig az 
üzlet a fő s igy olyan darabnak kell menni, 
amelyet minél többen akarnak látni.

így olvad íöl halottak napjának előestéje 
bzcndreynúl az üzleti érdekbe.

M. Á. V.

Ki volt az a 
Károlyi Sándor?

— A Hétfő riportja. —

Ezt az alábbi kérdést azért adtuk föl, 
mert sokan, nagyon sokan vannak ebben a 
szomorít nevezetességű városban, akik nem 
tudják, hogy ki volt hát voltaképpen Ká­
rolyi Sándor gróf?

És ne tessenek azt hinni, hogy csu­
pán az Írástudatlanok, a majdan szavazati­
jog nélkül élősködők nincsenek ezzel a 
kérdéssel tisztában. Mert akad olyan lélek 
az irástudósok, a két, sőt liáromszavaza- 
tuak között is. Rövidesen azt mondhatnék, 
hogy a mellékelt ábra mutatja. Vagyis a 
most elmondandó eset.

Az elmúlt héten történt, hogy a Rákó- 
cziak egyik tisztviselője azt indítványozta, 
hogy a társaság rendezzen Károlyi em­
lékünnepet.

Az indítvány fölött igazán lehetetlen 
nyugodtan elmélkednünk. Mert mégis csak 
bosszantó az a — hogy enyhén szóljunk 
— vakság, amelylyel valaki, intelligens 
ember elő mer állani. Hát az az ur nem 
tanult a magyar történelemből annyit sem, 
hogy tudná, ki volt az a TI. Rákóczi Fe­
renc és ki volt Károlyi Sándor! Vagy 
sohasem olvasta a magyar népballadák 
gyöngyének : „A bujdosó Rákóczi' mák 
e néhány sokatmondó sorát:

Hej Károlyi Sándor, Károlyi Sándorom.
Hová lőtt, hová lőtt az én szép táborom? i
Most reája kérőiek, felelj meg érette,
Kényszerülök százszor letett szent hitedre.
Valid meg csak, ne tagadd:
Eladtad jó urad.
1 igy lészen még dolgod néked, mint .Tudásnak

És igy tovább. „ Mladtad jó urad“ és 
„dudás.“ És ime : az aradi Rákóczi nevét 
viselő társaságban akad ember, aki azt 
akarja, hogy ez a társaság ünnepelje meg 
kótszázéves emlékét annak, hogy Károlyi 
Sándor Aradot fölmentette.

; De álljunk meg itt is. ('sak néhány x ^ y . _
hettel ezelőtt járt itt Thcdy Kálmán, aki \ \ / CA íj O g r\ A
a városháza dísztermében elmondotta, hogy V w V/1 JL-m JL^v^ V_>f 
téves az a hiedelem, mint hogyha Aradot 
a labanctól Károlyi Sándor szabadította 
volna meg. Es amikor az ősz kuruc eze­
ket mondotta, jelen volt a város ország- 
gyűlési képviselője is és mások a társaság 
lúgjai közül, akik az indítvány megtételé­
nél ugyancsak jelenvoltak. De nem akadt 
közölök egy is, aki reámutatott volna a 
Thaly által mondottakra, s aki tiltakozott 
volna az indítvány ellen.

De ki is tette volna, amikor Müller 
Károly nem tette ? Mi elmen legyen valaki 
okosabb, mint a város képviselője. Erre 
igazán nem kötelezhető az asztaltársaság­
nak egyetlen tagja sem.

A női zenekar.
Nem tudjuk, a fejlettebb ízlésű nyuga­

ton úgy vau-e, de bizonyos, hogy nálunk sa­
játságos, de csöppet sem vegyes érzelmekkel 
viseltetik a közönség a női zenekarok iránt. 
És az az érzelem nem érthetetlen. Aki ismeri 
azokat az átlag-női zenekarokat, amelyek a 
főváros kétes hirii kávéházainak még kéte- 
sebb hirii közönségét szórakoztatják, annnak 
a fogalmai nem is lehetnek ideálisok, föl­
emeljek.

Mindezt csak azért mondottuk cl, mert 
Aradon mostanság aktuális a női zenekar. Ä 
Központiban esténkint szokatlanul nagy kö­
zönség hallgatja „Magyarország Első Fiiliar 
mónikus hölgyzcuekará111, s ez a nagy nép­
szerűség is igazolja, hogy nem közönséges 
hölgyzenekarról van szó.

A prímás Fö'desi Szerén, ez a diszkrét 
modorú, bájos művésznő a magyar királyi ze­
neakadémiát végezte, ahol művészi oklevelet 
nyert. Szabó Irén, a népszerű igazgatónak 
Babó Sándornak a felesége ugyancsak aka­
démiát végzett zongora művésznő, mig a 
csellista Ullmann llcneé a nagy Popper ta­
nítványa. A harmoniumot, amely szeren­
csésen egészül ki a kiváló zenekart, ugyan­
csak művésznő: Deutsch Irma kezeli s ki­
tűnő kézben van az összes hangversenyekkel 
egyetemben különösen a nagybőgő.

A zenekar állandóan a budapesti Alkot­
mány kávéházban játszik. A nyár folyamán 
körúton volt, többek között Oszlcnié-ben is 
hangversenyezett nagy sikerrel.

Általában megérdemli ez a társaság hogy 
Aradváros közönsége olyan szeretettel támo­
gassa s olyan élvezettel hallgassa, mint a 
hogyan teszi.
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a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ............... :

ARA D, Minorita—palota. 
OBBönnnnBBBBnDIBBBBBBOBBBBB

lém élete és halála.

A polgármester lemre

Hétfőn este nyolc órakor mutatja bo az 
Uránia színház a szenzációs bibliai drámát: 
Jézus életét és halálát. Óriási érdeklődés mutat­
kozik ezen előadás iránt. Nagy számban történ­
tek már előjegyzések jegyekre, és a várakozás 
mindenben indokolt is, mert eltekintve a kép 
nagyszerűségétől, a katonazeue olyan művészi 
zenekiséretet produkál, bogy ezért magáért ér­
demes az előadást megnézni. Délután 6 és 7 
órakor a rendes mozgófénykép előadást tartják 
meg. Ezen az uj műsoron pompás képek sze­
repelnek. A közönség tehát változatos szórako­
zást találhat az Uránia előadásaiban.

arról, hogy 
Budapesten 
v gyen ru­
hát. — —

LEJMP ÉS FLElSCfíERHÉL CzaftfldSflMér)
ugyanis a legjobb őszi szövetek 35'Vo-al olcsóbban kap. 

hatok • ~ Újdonságok ! — Angol és hazai
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A közös hadügyminiszter
Ba>rabá*s Bélához. 

Uj lovarda Aradon.
— A Hétfő riportja. —

Több ízben szóvá tették már a napi­
lapok azt az igazán hasznos szolgálatot, 
melyet Barabás Béla tett Araclvárosának, 
amikor kivitte, hogy az autobusz-garász- 
nak használt lovardát a város ezután is 
megtartsa e célra s hogy ne kelljen uj 
garázst építenie, ami már az idő rövid­
sége miatt is lehetetlen lett volna. A köz­
benjárással tehát Barabás nagy zavarból 
mentette ki a várost, amely nélküle bizo­
nyára hiába igyekezett volna a közös had­
ügyminiszter kegyeit megnyerni.

Most, hogy Barabás Béla hazaérkezett, 
alkalmunk volt látni azt a levelet, melyet 
a miniszter Barabáshoz intézett ebben az 
ügyben. A levélben, amely végig a leg­
udvariasabb hangú, Schönaich kijelenti, 
hogy 'Barabás személye iránt való őszinte 
tiszteletből és rokonszcnvből szívesen ele­
get tesz kérésének, noha ebben az eszten­
dőben öszponto sitást terveztek Aradra (ek- 
vitácio,) s ebből az alkalomból szükség 
lett volna a lovarda épületére. A minisz­
ter kijelenti, hogy az öszpontositás ezért 
ebben az évben elmarad s Debrecenben 
fog megtörténni.

Ez az elhalasztás azonban csak ideig­
lenes, mivel a jövő esztendőre ugyancsak 
Arad van e célra kiszemelve, a hadügy­
miniszter azonban gondoskodik róla, hogy 
akkorára nj lovardát építsenek Aradon.

Ennek a tervnek megvan az a jó ol­
dala, hogy most már egyáltalán nem kell 
aggódnunk az autóbusz-garázs miatt, mert 
bizonyos, hogy a régi lovarda, amely 
annyira alkalmas a garázs céljaira, állan­
dóan a város birtokában marad.
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Nyílt-tér.

Az „Első Bizt sütő Inté zet Katonai Szol­
gálat Esetére“ tekintetes Igazgatóságának.

Budapestére,

Kötelességemnek tartom a nagy nyilvános­
ságnak tudomására adui, hogy a katonai szol­
gálat esetére az Önök intézeténél biztosított 
liam a biztosítási összeget bevonulása után há­
rom nappal minden utánjárás nélkii készpénz­
ben megkapta, amiért intézetüket lelkiismerettel 
ajánlhatom mindenkinek.

Aradon, 11108. november hó 1-én.
özv. Ledermann Ipácné.

Házhoz szállítok:
Mkkía-Siíeüot és aprított tűzifát.

liltnanii Ede

Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 
Telelőn 46. sz.
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EGY ÉV.
Az elmúlt hó végén volt egy éve an­

nak, hogy Aradon megjelent a Hétfő. Egy 
hetilap megszületése akkora városban, mint 
Arad, rendes körülmények között nem je­
lent semmvel sem többet, minthogy a nagy- 
közönség- hir-szomját szolgáló faktorok 
száma egy gyei megszaporodik. A Hétfő c 
téren is szolgálatot teljesíthetett volna, mert 
hiszen olyan napon jelenik meg, amikor a 
napilapok hat napi munka után huszonnégy 
órára pihennek.

De a Hétfő nem volt riport-újság, vagy 
legalább is nem abban az értelemben, mint 
a lapok nagy többsége Es ennek magva 
rázatát adják e lap keletkezésének saját­
ságos indító okai.

Az újságíró mesterember, amikor robot­
ját végzi, gyakran jut abba .1 kellemetlen 
helyzetbe, hogy kezei ökölbe szorulnak. Ez 
a mivelet külső, látható jele annak a belső, 
láthatatlan tusának, amelyet meggyőződése, 
tudása vív a megalkuvásra kényszerítő kü­
lönböző érdekekkel.

És ilyenkor mindig hatalmas vágy éb­
red az újságíró lelkében, hogy szabadon, 
kicsinyes érdekektől korlátozhalatlauul mond­
hassa el, ami lelkesíti, ami hevíti, amiért 
küzdeni szeretne, de amiről hallgatnia kell 
mert az érdekek bilincset raknak a tollára.

Ilyen lelki tusák szülötte a Hé fő. Lét­
rejött, hogy beszéljen arról, amiről más hall­
gat, hogy belenyúljon az addig érintetlen 
darázsfészkekbe is. llogy ezt a feladatot 
hogyan teljesítette, azt konstatálni nem a 
mi dolgunk. Azok, akik megérezték: mi 
teremtette meg ezt a lapot, egy hosszú éven 
át figyelemmel kísérhették annak munkáját 
s meggyőződhettek róla, hogy csaknem min­
den esetben olyankor emelte íöl szavát, 
amikor egyebütt halotti csend honolt.

És ezt a talán kissé éles, bárdolatlan 
hangot, ezt az uj hangot — ma már büsz­
kén valljuk, — meghallották. Nem a pusz­
tában hangzott az el visszhang nélkül, de 
eljutott mindenkor az elfogulatlanok elmé­
jébe, s kizárólag ennek tulajdonítjuk, hogy 
a Hé fő-nek voltak olyan sikerei, amiuőkkol 
joggal dicsekednének a naponta megjelenő 
tehát állandóbb, intenzivebb hatásra képes 
orkánumok is

De nem dicsekszünk. És nem idézzük 
föl a holtakat, mert hiszen a Hétfő sikerei­
nek fölsorolása nagyobbára halottidézés 
volna. Egyszerűen konstatáljuk, hogy egy 
évesek vagyunk, s tesszük ezt azért, hogy 
e lap barátjaiuak, jóakaróinak alkalmuk

legyen gondolkozni affülütt: érd mos vult-u 
ily in jelben a Hétfő-1 megindítani.

A második óv küszöbül, a szokástól 
eltérőkig, mi nem kérünk a közönségtől 
llosanát. Egyszerűen azért nem, mert mi 
sem adunk senkinek semmit. Mi megírjuk 
azt, ami történik, és mindent úgy írunk 
meg, amint az történt. Akit az írásnak ez 
a fajtája érdekel, az megveszi azt a lapot 
s alkalmat ád annak az életre.

Mást nem is várunk, viszont az igaz 
Írásnál egyebet nem is adunk.

liMIRÖL Cm SUTTOGNI!. Basa
*

eh m eo m m €gy eljegyzés története.
Csöndes családi körben eljegyzést ültek 

ezen a héten Araion. Az eljegyzés semmivel 
sem különböző,t a hasonló családi aktusoktól, 
valami mégis volt, ami érdemessé teszi arra, 
hogy néhány sorban utólag is foglalkozzunk 
azzal.

Még évekkel, csaknem évtizedekkel ezelőtt 
történt. A vőlegény, aki akkor még reménysé­
gekkel teljes jogászember volt, a fővárosban 
megösmerkedett egy igen jómódú családdal. Já­
ratos lett a házhoz, ahová egy tizenhét éves 
bájos leány vonzotta, s a szülök szívesen látták 
mindaddig, amíg egy napon nem mint kérő ál­
lított be. Ettől a pillanattól fogva megszűnt a 
régi barátság. Az apa, aki hirtelen meggazda­
godott, vezető állásban lévő tisztviselő volt, azt 
hitte, hogy leányának nem szabad mágnáson 
alól férjhez mennie, és ámbátor a leány szerel­
mes volt fülig, a kegyetlen apa ridegen kiszol­
gáltatta az ifjúnak a kosarat.

Az évek múltak és a zajos, fényes főváros 
élet megtizedelte az apa vagyonát. A várva várt 
előkelő kérő csak nem került elő, ellenben egy 
szép napon megtörtént, hogy a nemrégen igazán 
számottevően vagyonos ember fölött mogkoudult 
a halálharang. Amije volt, elúszott minden, a 
mi tudvalevőleg sokkal rosszabb, mint hogyha 
az embernek soha sincs semmije.

Az ilyen helyzetnek ura mindig az ördög, 
a csábítás ördöge, amelynek nem tudott ellcu- 
állani az apa sem. Hozzányúlt a hivatalos pénz­
hez s jó szerencse, hogy a nyugdiját sikerült 
megmentenie.

Megtörtén hagyta cl a fővárost, s kisebb 
vidéki városba költözött, ahol visszavonultság- 
bau, undorodva minden munkától, töltötte ed­
dig napjait, a felesége és a leánya társaságá­
ban, aki még nem ment férjhez.

Am nem nősült azóta a szerel mos jdgász- 
ifju sem. Nemsokára ki kosár azt at as a után ullami 
szolgálatba lépett," ahol ma már szón pozíciót 
tölt be.

És valahogyan, talán egy unalmas őszi 
estén eszébe jutott, hogy nősülnie kellene. A 
magányosságot megunta s gondolatba oda kép­
zelte maga mellé az asszonyt, öt. Mert még 
nem felejtette el.

És miért mondjuk tovább. Ment az egyik 
levél, utána a másik, és mert válasz is jött 
mindegyikre T-. le, az ügy hamar elintéződött.

isi«,SCár^átti-féle
9 • ísztr.

it szép, Égésem
óhajt, akkor használja a már 15 ev óía
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általános köztied? ítsógoek örvendő ar_ melv ei, mint

n (volt Világosi gyógyszerész.
O gyógyszertárában

Ilmát lan
....... —....... , , Arad. Boros Bésíi*tér 8S»
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Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.

Az eljegyzést Aradon tartották meg a le­
ány egyik rokonánál. A férfi ugyanis egyetlen 
feltétellel közeledett újólag a leányhoz, hogy a 
gőgös apát soha sem akarja látni.

És a leánynak nem volt ellenvetése, hiszen 
ő is emlékezett még mindig.

így végződött a másfél évtizedes szerelem
eljegyzéssel.

A fűtési id ny beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Porosz salon üszőiéi. 
Porosz légszesz pirszeil

Vasaláshoz rostált darabos

BDkRíaszenet
jutányos árban házhoz szíllitva. 

Kiváló tisztelettel

ReuszMórésfia.

Állapotok
az aradmegyei közkórházban.

Betegszoba, mint keritőhely.

Bevezetés 
a szerelem misztériumaiba

— A Hétfő riportja. —

Ez a ciin bizonyára alkalmat ad ismét a 
napi sajtó elmaradhatatlan kritizálóinak arra, 
hogy kétes értékű szenzáció hajhászást lássanak 
abban, hogy egy kórház betegszobáját keritő- 
helylyel hozzuk kapcsolatba. Az alábbiakban el- 
mondandókból meggyőződést szerezhet a köz­
vélemény arról, hogy korántsem túloztunk ak­
kor, amidőn közleményünknek a fenti címet 
adtuk, mert az a admeyyei kő: bír házban tény- 
ley van betegszoba, amelyre mindenképpen rá­
illik a fenti meghatározás. Ennek a falai kö­
zött éppen olyan felháborító vásár folyik, mint 
az utcákon és olyan helyeken, ahol gyanútlan, 
ártatlan lelkeket vásárolnak meg a büntanyák 
részére.

Eddigi közleményeink tartalmából meggyő­
ződést szerezhetett a közönség arról, hogy az 
aradi kórház vezetőségének indolenciája folytán 
a kórházban uralkodó tarthatatlan állapotok jo­
gosan vonják maguk után azt az éles •—• de 
igazságos kritikát, amelynek éle ennek a köny- 
nyelmii rendszernek megjavítására irányul. Az 
eddig elmondott és ezután elmondandó közle­
ményeink egytől-egyig oly lehetetlen és botrá­
nyos állapotokról szólnak, amelyeket a közel 
jövőben a kórhá i vezetőség nemtörődömsége 
dacára okvetlenül meg fognak változtatni. Mert 
amikor minden intézményben a modern és hu­
mánus szellemnek kell irányadónak lenni, akkor 
egy oly humánus intézményben, m nt a kórház, 
olyan állapotoknak kell uralkodniok, amelyek 
minden mértékben a legszigorúbb kritikát is 
kiállják.

Mai cikkünkben az aradmegyei közkórház 
egyik női beteg pavilonjában folyó állandó és 
sajátságos üzletről akarunk beszámolni. Beteg 
társadalmunk egyik legveszedelmesebb és leg­
elterjedtebb jelensége a leánykerités nagyon 
hosszú idő óta állandó tanyát ütött közkórhá­
zunkban. Nem keritőnők folytatják ezt a gya­
lázatos manővert, hanem a kórházi kezelésre 
szorult perditák maguk beszélik rá beteg társ­
nőiket a bűnös életmódra.

Az aradi kórháznak egyik legnagyobb be­
teg pavillonja a női bujakoros osztály, amely a 
kórház régi épületének jobbszáruyain, a föld­
szinten van. Két egymásba nyíló nagyobb és 
egy kisebb kórteremből áll ez a hatalmas ősz 
tály, amelyben rövid megszakítással évtizedek 
óta egy közel hetven éves, gyenge öreg asz- 
szony teljesít szolgálatot. Ebben az osztályban, 
amelyben állandóan, mintegy negyven leány 
van kórházi kezelés alatt, akiknek nagyrésze 
„hivatásos“ és igy a legizgágább vérmérsék­
letű betegek közé tartoznak, akiket csak vas­
szigorral lehet a gyógykezelésre rákényszerí­
teni, egy öreg matróna teljesít felügyeletet erő­
szakos némberekkel szemben.

A nemi betegek nagyrésze prostituált nő,

akiknek erkölcsrontó társaságában kénytelenek 
tartózkodni azok a szerencsétlen cselédleányok 
és házileányok is, akiket egy meggondolatlan 
ballépés vezetett erre a helyre. A bujakoros 
osztályon kezelik az úgynevezett bőrbetegség­
ben szenvedő leányokat is, akik romlatlauságuk 
és ártatlanságuk dacára is itt vannak elhe­
lyezve. Sőt még öröklött betegségben szenvedő 
szerencsétlen kis gyermekleányokat is ebbe a 
veszedelmes millieube helyeznek el.

Aki csak némileg ösmeri a társadalomból 
kiközösített nőknek alacsony lelkivilágát, embe­
rieden gondolkodását, az elképzelheti: meny­
nyire megmételyezik a véletlenül odakerült 
szerencsétlen betegeket a bűnös nők, akik az­
után ezeket az alkalmas médiumokat alaposan 
felvilágosítják és bevezetik a biinös szerelem 
misztériumaiba. Beteglátogatások idején nap­
ilap után keresik fel a városban élő gazdaasz- 
szonyok beteg „a halmazait nőiket“, íizletle- 
ányaikat. Ilyen alkalommal játszódik le a nagy 
bemutatás. A kórházban levő üzleti leány, mi­
után a szerencsétlen áldozatot előzőleg már 
alaposan preperálta, át adja őt a főhiénának, a 
nyájas arcú, elhízott mamanak, aki azután 
végleg hatalmába keriti a tapasztalatlan leányt, 
akit a végzet és a rossz sors az aradmegyei 
közkórház e szerencsétlen osztályába vezetett.

Ennek a bűnös lélekvásárnak láncolata 
azután évek óta rendszeresen folyik. A kór­
házi személyzet állandóan tapasztalja, hogy 
ugyanazon nő, aki talán hónapokkal ezelőtt 
még mint ártatlan házi leány jött be ; a lélek- 
vásárlás tortúráján átesve, a legközelebbi alka­
lommal már mint üzleti lány vétette fel magút 
a betegek közé. Később azután ő is fölvette 
elődeinek szerepét és folytatta ugyanazt a lel­
ketlen munkát, amit annak idején őrajta 
gyakoroltak.

A hajdan egyszerű cselédleány most már 
maga is áldozatokat teremt s igy megy ez a 
nóta talán az évek megmérhetetlen sora óta az 
aradmegyei közkórház említett osztályában, a 
melyre a kórház könnyelmű felügyelete adja 
az atyai áldást.

Azt hisszük azonban, hogy elérkezett annak 
az ideje is, hogy ebbe a dicső játékba bele 
fog szólani a nagyközönség s remélhetőleg nem 
fog szemet hunyni a kötelességét teljesítő ille­
tékes hatóság sem. A Hő'fő eddigi közleményei­
ben súlyos kötelességet teljesített. Cikkei során 
rámutatott az anarchisztikus állapotokra, feltárta 
a kórház belső életét, minden posványával és 
bűnével együtt. Most már csak a tettek követ­
keznek. Amit a Hétfő kötelességének tartott, 
azt tartsa még kardinálisak!) kötelességének a 
hatóság!

Hogy van alapja és súlya is a Hétfő ed­
digi közleményeinek és leleplezéseinek, azt csak 
azzal a néhány szerény sorral dokumentáljuk, 
hogy legutóbbi cikkünkből kifolyólag a gyógy­
szerészi teendőket törvényellenesen végző fő­
ápolót a kórházi főorvos illetéktelen teendőitől 
eltiltott s mint ahogy azt a törvény előírja, 
a kórház egyik alorvosát bízta meg a gyógy­
szerek kezelésével.

DDD 
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URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simonyi-utoa I» »*• Szabadság-tér mellett

Vasárnap, 1908. november hó léi.

Bal műsor:
1. Nappal díván, é jjvl ágy. (Bohózat) 2 Családi 
élet (Életkép.) 3. Gyorshajtás. (Komikas ) 4. Ko­
mikus árverés. (Kacagtató.) 5. Niagara. (Látványos­
ság. Termé zet mán) ti. Elvarázsolt kalap. 7. 

Tékozló fia. (Dráma) 8. Felébredt oroszlán

Hétfőn ette pont 8 órakor:

Jézus élete és halála.
Bibliai dráma 3 felvonásban. Zenekari és harmo­

nium kísérettel.

A színház állandóan fütve van.

-- Minden előadásnál katonámé játszik.

oDBannaannnnmaanoannnnnna

Telelőn 162. Telelőn 162.

Rensz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telefon 162.
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(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az áraz rendkívüli olcsóak.

5 forinttól 50 fonottig.
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JÖVENDŐ.

Kultúra az aradi színházban.
A Remény előadásán.

A modem művészet minden adott korban 
szolgálatába szegődött az emberiség nagy tö­
rekvéseinek. Az ilyen művészet véredényeiben 
forradalmi hajtóerő lüktet. S az ilyen művészet 
mindig ragyogó fegyver volt az előre törekvő 
társadalom izzó harcaiban. A társadalmi együtt­
élés törvényszerű s egymással összefüggő je­
lenségeinek fürkészője, kutatója: a tudomány 
a maga emberileg csalhatatlan módszereivel uj 
megisme-éseket tár az emberiség elé s ezek az 
uj megismerések szükségszerűen uj katarolcat 
jelölnek a gondolkozásnak, szóval uj eszmekö­
röket, uj ideológiákat teremtenek, uj, tartalma­
sabb, nemesebb erkölcsöket hirdetnek.

Az igazi művészet pedig a tudománnyal 
egy harcvonalban küzd, az emberiség gondol­
kodásának megjavításáért, s a tenger kínszen­
vedést okozó gazdasági ellentétek: osztálykü- 
lömbségek ledöntéséért. Az igazi művészetnek 
az a hivatása, hogy a tudomány módszereivel 
kifejtett igazságokat s művészet sugaraival be­
aranyozza. Tehát a tomboló társadalmi tusák 
idején főbenjáró bűnbe esik minden művész, 
aki a benne fölhalmozódott aranyfolyamot ha­
szontalan, vagy ártalmas „témák“ bearanyozá- 
sára használja. Sőt ma már az esztétika is uj 
mérlegre veti a művészi alkotásokat. Ma már 
van csalhatatlan értékmérője és ez a tár­
sadalmi hasznosság mértéke. Társadalmilag pe­
dig csakis az a műalkotás mondható hasznos­
nak, amelyik az emberiség nagy törekvéseinek 
szolgálatában áll.

Az aradi színházban a múlt héten ilyen 
műalkotás hirdetett uj erkölcsöket a művészet 
ragyogó eszközeivel. Heiermans Herman dán 
írónak a Remény ciinii halászdrámájáról szó­
lunk. Az uj etikának mély szántásu, diadalmas 
erejű művészi terméke a világos fejű és tisztán 
érző nézők kelléke a drámai meghatottság lá­
zas megdöbbenéseit s a megindulásnak mélyre­
ható és szorító érzéseit sújtotta.

►Sajnos azonban, a halászdrámát csak keve­
sen tudták élvezni. Sokkal kevesebben, mint 
ahányan végignézték. És mi leginkább méltó a

Törlesztése;
amsrtisntiós
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hdjegyzésre, a színhez absolut dzseu'rimen'ci 
I olt. A nézők a kereskedelmi vd’y zsidóságából 
rekrutul diák. Pedig ha a darab tendenciáját 
ismerjük, hát az inkább szól a merkantilis tőke 
ellen, mint a mozdulatlan, lomha földbirtok ho- 
zadékából feszolgő agráriusok, vagy ezek cse­
lédei, a vókonypénzii, hivatalba furakodott 
dzsentri ellen.

Ebből aztán kitetszik, hogy a zsidóság 
mindig közelebb áll minden előre törekvő for­
radalmi tendenciához, mint a feszelgő, a leszár­
mazásnak Darwinénál avultabb tanát hirdető 
dölyfnek és gőgnek minden fölemelkedésre kép­
telen és minden nemesebb meglendülésre béna 
társadalmi osztálya.

Az uj hajnal vörös lángjában izzó lialász- 
drama eleven, izmos alakjai mindazonáltal csak 
igen kevés megér önek szólották. S ezt, mint a 
mi városunk kultúrájának fokmérőjét, le kell 
ide szögeznünk. És ha vau az aradi színház 
igazgatójában nemesebb, Űsztultabb ambíció, 
ha azt akarja, hogy az ő működésének a kul­
túra mezején is teremjenek becses v rágai, ak­
kor a Remény fólsikere ne riassza vissza attól 
hogy ezen az utón tovább haladjon s hogy be­
mutassa Aradváros közönségének a világiroda­
lom többi kölföldi fejedelmeinek: a Reménynyel 
egy cél felé törő színpadi alkotásait is. Azok­
ban az alkotásokban, ismételjük, a művészet 
nem öncél, hanem csak eszköz valamely meg­
ragadó nagy gondolat kidomboritásának szolgá­
latában, tehát a néző nemcsak művészetet kap, 
hanem kap világitó, irányitó gondolatot is.

E lapok hasábjain az aradi színház igaz­
gatójának igazán nem sok dicséretben volt még 
része. Igaz, hogy alig-alig szolgált dicséretre. 
De hogy ime, a magunk tárgyilagos voltát de­
monstráljuk, sietünk kijelenteni, hogy a Re­
mény szinrehozatalával sok bűnét jóvá tette ; 
és ha szakit a művészetek csődbe kergető vak 
operette-kultuszszal, akkor a közönség meghó­
dításáért indított becsületes harcban bennünket 
is maga mellett talál.

■ ■

A SZERKESZTŐ ÜZENETEI.

■— y — a, A téma nem rossz, sőt mond­
hatnék azt is, hogy jó, de a megírásra már 
csak azért sem alkalmas még az ön által aján­
lott rovatban sem, mert nem Aradon történt. 
Abban igaza van, hogy különösnek mondja 
annak az előkelő versenyistálló-tulajdonosnak 
eljárását, aki — noha a fővárosban szép fele­
sége van, -— az aradi versenyekre a szerető­
jével rándul le, s még e ponton sem állapodik 
meg, hanem itt a pillangó-szerelem gyönyöreit 
élvezi.

Hát ez csakugyan különös, de érdemes 
hosszabban elmélkedni fölötte. Az az ur van 
abban a szerencsés helyzetben, hogy két, sőt 
mint az aradi eset mutatta, több istennek ál­
dozhat, És ez annál érthetőbb, mert ma a bál­
ványimádás ismét kezd divatba jönni.

Érdeklődését egyébként szívesen vesszük.

Telefon 517.
Polgári iskolai magánvizsgákra leg­

alkalmasabb

Uaszkó-Oiliányi
vezérkönyv
I artalma a polgári iskola 4 osztályának 
tananyaga.

Kapható 8 koronáért

Ingusz I. és Fia
könyv- es papit kereskedésében Arad.

" — Telefon 517. ............. -

f

ének és zongorából
alapos oktatást nyújt 
házban és házon kívül

özv. Kosztolányi Imréné
Szabadság-tér 13. sz. I. em. ajtó 14.

Dr.ÍIElEimLa
fogorvosi műtermét

Szabadság-tér 20. szám 
Gróf Nádasdy-palotába 

zzheSyeasie át« zz: 
Rendel reggel 7 órától.

Polgári iskolai
és egyévi ünkéntesi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító
ARADON, Radnai-ut 9. sz.

s Egy aranyozott kandalló *
• és egy majolika kályha •

Puclier féle betéttel és két kevésbbé «
• használt J

® eserépliáSyha ®
1 jitÉiips áron elei. •
2 Bővebbet. Prodanovits Döménél a

Bockó-utca 9. Sí

mmöKET
WMBBBMBBMBfliBM—BB—

15, ZO, 25,30, 40,50
fef es 65 64 Időt« fámra

4 százaié?« törzskamattal földbirtokra és her­
baiakra a becsérték legmagasabb hányadig röivd idő 
- ----- --- - - -------  alatt kieszközöl: —------- - ------

Herzog Sándor
(volt banktisztvisolö)

ÄHÄD, Weitzer Jáitos-ulcya 15. sz.
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Aki

„Höfehér"logakatakar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLER féle

„HŐFEHÉH“
fogtisztitó szerig

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
E$y ííjeí ára használati utasítással 

1 Kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél:

tidier Lajosnál,
Andrássy-tér 20.

Főraktár: Vojtek és Weisz drogériája Árad.
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va űJUim*
ay'«1»« 3

o‘ ®*> (fl I SS ifö ti 
tf? e^a & g. e»6 « 
á 1 ö^ *Sma» miá ^ ?«j• ni'ta

történt az éllal ?
Semmi. Csupán kiderült, liogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Bermid gáaswiiágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egoi esőbb, hanem

r a § H vr

« cü»:ro lw-a o gO

-A'*.
''*r; -.'x

Elsőrendű

Városi és megyei telefon 821 szán.
®HP® H «JETűzifa«

Bii&fe, eser, gyertyán és 
tälgy hasábfa, valamint do»
reng tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. F&raktár

Irtó, *9 «fi 2B.
VaggonrakományonMnti megren­
delő ok úgy tűzifa, mini ká­
dár dongafára elfog adtatnak.

SflACHT VIKTOR
Arad. Pe£őff>utca @. szám.

mindenütt alkalmazható.
Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t Arad
Telefon 561.

Budapest, Antírássy-ut 17.
Telefon 28—60.

SL klr. szabadalmazott

bor szivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű giimmicae« 
vek legolcsóbb gyári árakon.

a szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki 
folyik, a szőlőmagvak, hffffic és egyéb tisztát- 
Isti Ságok azonnal -o/ábbif, tatnak, ezáltal a S2Í-
mílyv sein romlik és a bori sem ronthatja k 
m.ézet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen
javítás.)

*j?í® V V »
t es:» skendAk

golyó szelepekkel. KÖmgekßöK reg alkalmasai* 
men homoké * sáros űz használatánál sem 
tagadja* mm- a szolgálatot. A gép jó működé- 
Se< r 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok éa * legjobb minőség# 
beim gormuirozott «eadercsövek fl legolcsóbb

terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül smint 
ilyen az idegen pezsgőket pé 

tolni van hivatva.

sms SAüym 
m

érás- és tátsserésa
hä, Andrássy-tdr és Waltzar j.-u. sarkait

Elad és javít mindennemű érákat feél
év! jótállás moilatl, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart rniudeunemü színházi láíOSÖ 
?8liet a legkülönbözőbb kiállításban, légiino 
írtabb lorgnett orresíptetők és szemüvegek, arany 
estist, nicke) és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi íetecrőkbtia, bet 
snst és 8S6S2 • réssérs, továbbá mladeBléle bő 
mérők mináenaemii kivitelben 768'-
*" SmBaegei éj orrclpEii -m
orvosi rendelet sxerint azonsai késxitisinok

no^gávaiő

S » 
é m:

# ESI
.leaébMS. és ffib- 

ösfe Ein! bármely 
bei- vagy Kálíöiái 

gyárban.

■iilla Ottó
i). kir szab. tűzi fecskendő és ssivatiya-készité

vrssrf. S?áüíóc*y«uica 27. számi
termeten« ia?iiás:ok elbsadtsteak.

Keztyiii SiiScsiil Ilii- 
sörlÉsi íorrőso.

Albrecht Ágoston
(ezelőtt Cseh Katalin.)

ARADON, Salscz'Utcza E. s$á n aiaxL

Rendkívüli alkalmi bevásárlás. 942o
Női glacé és svéd keztyük 1 í. 20-tól, férfi glacé ét svéd kedpk lf.30-t.il 

Katona keztyük 80 kr.-tól Irigátorok 1 frt. 50 kr.-fób
Férfi, <iu nadrágUarték, sérvkotő , sts-prst- b
zoriumok, haskötők, púmmá áru én q mmi
óvszer kölSwloftessögck ujsrte;.^ váBaszté$ib

AoaaKLvnflMmnr in i uüüiaeíioaaaicdSMe amwta*7.ijiiiaK„-..ti'

sn W1’<%

Fajtiszta ripariu portalis nk 
rendű, dusgyöíérzetü bor- 

m

syon oltott, eiső- 
és mi ímegefaju

H

I Sl %í

valamint gyökeres riparia portalls ssoiö-vesszőket
bármely Etenayiségbeo szállít:

HAI»aORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEP'E ÄRA O.

Bővebb felvilágosítással ás árajánlattal szavasén szolgál

bciáN ferertf>ttU
T

iíio, x$„ Í>Z
*VÍ tíí tílvV,

: \

«■ff.. 4á> 
1

• V v • ,».* • V r H.»
’ -V * ■%**** ■ .
■ v « t > "t. # • . • < r.,

" A ' * .
í '* vr"Lm’

.■An* " ,. ■
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Megyed érán beiül megszünteti

ü &

a

fej?
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastiSia.

1 drb, 20 fillér, 6 drb. ára i korona.

Páratlan hatású
99 _ m a 99

\m

a Rosssya.y-íéle

Kárpát! soiofGEpp,
ílapható csatbis

!£
Arad, Szabadság-tér*.

Legolcsóbb, Segjobb
bevásárlási forrás

ááztortáü szökésietek
fedezésére»

Ajánljuk s

árcz-krémek 11 Fogpaszták
Illatszerek I I Fogkefék

Hölgvporok 1 1 Szájvizek
Kölni- vizek 11 Szappanok
Fegperek 1 1 Hajvizek

Fogcremek 11 Szoba-illatok

paslsmeria és drogueria nagykereskedése 
ÄFt&OOM. ARADON.

írói MM iitigiEiS

es
munkákat

Sztanity György
kövezést vállalkozó

Arad. űsernovits Péter-utca 14. sz.

'* • • • V, . . V V* ‘ , • -.S’’ /•. * • L

’ * - * . • , y; N • .* .,*•„< * . *..%V •*>. <• -> .
- ' * v . <
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fa 17v"Ir- k!r. államvasutak.

enei r cn
35i-X7<<*i3re>£>! Ison. 6-X7-1 oWőbor hő 1-toL

Arnd- BudopBet.

Állomások ! rn .2. I (27 __£C'
> ut>, *-

1 > g
! no y

érk. I 
ind. I

i'MInd. i

Arad .........................
Sofronya ...................
KurtV-s.........................
Lf'k'istiáza...................
Báuhidi major ........
Országul ..................
Kétegyháza .............
Kígyós........................
Békés-Pxaba .............

Békés-Földvár...................  f„rí.'}
Mezöherény ...................

érk.jGyúrna ............................... ma. 1

MM*«”............................... Inc.!
Puszta Pó .........................
Pnszta-Tenyő ...................
Szájul ...............................
Sz»l««k.......................................  míj

l'jszáxz..............................  fii;!
Tápió-Györgyo ..............
Tapló-Szele ...................
Nagy-Háta.........................
Tápió-Szecső ...................
Siily-Sáp .........................
Memlo ...............................
Gyömrő .........................
Maglód..............................
Rákos ..............................
Kőbánya fel. p. h.............
Budapest k. p. u...............

,yr>3 8-18 11-25 4 ..
5-26 ti 41

8- 36 1 V55 4 35
5- 1210
5-Sj 12 16
6-0-2 1
6-10 9 00 12-26 4 58
611 9 01 12-34 4-59
ti'24 12-47
6-35 9 19 12-59 5 17
6-43 9 22 1 29 í> 20
6.56 1-42 :> 311
6'57 1-44 5 321
7-07 9 41 1 -54 —
7-31 11)01 2-18 5 59
7 *36 1006 2-25 6'0jJ
8-02 10-29 2-53 # Si
8-03 10 .10 3-01 0 Hu
8.27 3 22
8-39 10 52 3 33
852 11 00 3-45 (i f»5
9-I0- 1112 4 03 7 (,6
917 11 19 4-15 7 52
9-44 11-35 4-38 7 Í9
9 49 11 37 4-43 7 50

10-08 5-02
10-19
10-47

517
5-43

8
8

12

11-04 5-59 8 41
11-17 6-11 8•49
11-31 6-^Í
11-39 6-66
11-46 6-41
12-11 7*07 9 •2 B
12-17 7-1:,
12-25 TI 5 7-a» 9-40

451 9'W
5-081 9 

10
544: 10-
5-51 1

C™ Hí- 10
6'^; 10' n
6'!1 11 To
6-61! Il­21
7-Vl ii
8---.Í 11 ;.ö

8""í
8 "
8”:
9-jo
9-s&
Q-.h'J

10'“

10-27
io“
12-'b

1 -öS 
i-n
v”
1-55
0-44
3-Tü
3-31
3'6Í
4'ü!
4'”
4«
4'"
5'“

11-os
12“
12'5
12'«

1-2
2-02
2-S
2- 34
3- "
3-g
3-2S

3~
3- 2
4- "
4- “ 
4^
5- iw 
5-1« 
5-" 
5'“ 
5-M
ö’Űá

Sudayt 4.

Állomások

Budapest kpu.........
Kőbánya íelső p. u.
Rákos ...................
Maglód...................
Gyömrő...................
Mende ...................
Siily-Sáp ..............
Tápió-Szecsö .........
Nagy-Ráta..................
Tápió-Szele ........
Tápió-Györgye........
Fjszász...................

Szolnok ..............
Szájul ...................
Puszta-Tenyö ........
Puszta-Pó ..............
Mezütar.....................

Gyoma .............
Mezffberény .. 
Békés-Földvár..

Békés-Csaba ..
Kígyós .............
Kétegyháza ..
Országút .......
Bánhidi major
Lökösháza........
Kurtics........ ..
Sofronya .......
Arad .............

tBd,

térk. 
(ind.

érk.

lérk.
1 Ind. 
jérk.
« ind. I
Ind

4érk.
I ind. I
(érk.
\ Ind.

lénk. 
} Ind.
jérk. 
1 Ind.

£ =3 js a >*d
rJ3 00 —

> £3 
(Z) —

7-2.1 8-00 2*_ 12-20 9 80
8-10 1 12-3

7 36 8 17 •2 12 12 37 !)
8-44 1 1-11 10**»
8 52 1 1-19 10-27
9-00 1 1-28 10-87
911 1 1 43 10-hU
9-21 I 1-57 1 1-U2

8 30 9-41 303 2 : 9 11-“
9-58 I 2-43 11-45

1009 3 .53 1 1 64
8 •59 10-24 1 3-10 l2--r|

_ 8 •59 10-27 «•31 3'1-í i‘>-1 •
916 10-5 351 3-40 1 2*33

2'55 9■23 1109 358 407 1*03
3 ni 9-35 11-25 411 4-27 1-24
3“ 1137 1 4 41 I ‘84
3*50 11-48 1 4-55 1*48
4-" 10-04 12-05 4-4.1 5-21 2" 9
4-“ 10-05 12 10 4-42 5-2 4 2‘iw
5'Í3 10-28 12-33 5-01 5-33 Z-4T
5-2Ű 10 34 12-40 5 02 O-oo 0*54
6-07 10-53 1-04 5-22 6-63 3-^
6-0 1 1 13 5-30 6-44 3-*i
6-73 1 1-15 5-32 6-Ü 3-8J
6-42 1111 1-28 5-43 7-ol 3*2
7-09 1113 2-05 5-53 7-2Í 4«
7 24 2 17 1 7-42 4-35
7-43 11-30 2-29 OH 7-Se 4-4n
7-47 11-30 2-34 6-12 7-5? 4*68
7-58 1 1 8-os 1
803 I 1 8-őü 5-10
813 2-51 1 8-w 5-19
8-36 1154 305 0 3« 8-3S 5-3'i
8-51 1 3-15 1 8 45 5 47
9-10 12 12 CM 9 00 6 ni'

Arad—T5vle-

állomások >>»o co o
Arati mu 
Glogovác 
Csicsér

Paulis 
Paulis ... 
Baraczka
M.-Iiadna |?
Milova-O. 
Konop ... 
Berzova 
Soborein
Zám........
Mar.-Illye 
Déva

(é.
, , (»• 

Szászváros
Alvincz I?

Gj-felérvj®
Tövis (é.

Piski

ÍÍÜ21

12-55
12-55

1- 50
2- 09 
2-35
2- 58 
8 09 
il-16
3- 35 
406 
416
4- 27 
7.00 
7,86

2-30
2- 44 

53
3- 14 
3-21 
3-35 
3-41 
3-51

404
415

I
437

I
4- 48 
4.53
5- 01 
5-09 
5-24
5- 40
6- os
6- 65
7- 26
8- 1-7
8~
9- ” 
9.n
9-Ié

10~>
10“
10-15
10- S
11- 25

7-S

8-0»
8-«
9»i
9 24
9-“ 

10“ 

10“ 

io ü
11-us
11.21
11-15
U-16
íi-E?

6-32 IO-««
6 43 10-1
6- 52
7- 05

I
717

7-29
7-34

I
7- 56
8- 12
8- 55
9- 20
9- 52

10- 39
10- 52
11- 07
11- 34
12- 17 
12-24 
12-37 
12-44
110

10 66 
10='

r
11-18

I“11- 38 
11 58
f

12- 38
1- SS
2- 12 
2'5Ü
4«
5-“
5- 41 
ti-őő
6- 30
7- 23 
7-25 
7‘41
7- 46
8- 21

Tövis
Gy-mérv

Tövis—Arad.

Állomások M
ind.

(é

(é
(i-

t»
ro

Alvincz (
Szászváros 
Piski (?' 

Déva
M.-IUye (i. 
Zám
Soborsin
Berzova
Konop
Milova-O.
H.-Raűna [f;
Baraczka 
Paulis

8-*2 
~ 54
3- 55
4- U8
4-ő
4-3.-)
4- 53
5- Ö8
5- 2Ű 
5‘46
6- 55

4.24 g.“
5.“ “
5.42
5.“
6.17 , tiu
6-32 7-30 
6-41 
6-49 
6-56

7-28

355
4-23
4-SI
4 “
4- “
5'63
5- M
6- Tó
6- 29
7- 11
7- 44
8- 17
8- 58 
915
9- 25 
9-37 
9-44 
9-42 
9-52

10- 14 
I

10-38
10-50

8.65
9.30

11-21
1132
11- 42 
12 lö
12- 35 
1255 
109 
T39 
209 
2-33 
2-51

3'24 7
3-26

4-03 9

co

200
2-25
2-30
2-44
2'48
3'34
357
4-12
4- 27 
510
5- 45
6- 18
6- n7- 13 
7-22 

34
7-4Í
7- 6Ő
7“r
8- 16

8-38
-sr,

8- 4U
9”
9- 13 
9-S
9"
10B
11U2
lur?
1 1*14 
12“ 

12M
1- S3
2- “ 

2-33 
2-45
2- 55
3- *J 
3-“ 
3-^ 
3-44
3- 56
4- b 4-26
4 “

ü

8'ÍL
8-4“
8- -r-í
9- c: 
9-1 
9-r 
9-“

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ä.fari—Temen v*»‘-.i6xsaftrárti»

Állomások > > >
CO co > co

Arad .............. Ind. 6 15 12-17 4-48 7-uu
Uj-Arnd .............. 6-25 12-28 5-04 7 2“
Németh-Ságh 6 42 12-44 5-27 7-htf
Vinga........ ... 6-55 12-56 5-52 7 4U
Orczyfalva ........ 7-06 1-07 6--R 8 w>
Merczifalva ........ 7-16 TI 7 ti 22 8 iu
Szt,.-András ........ 7 27 1-28 7 =7 S-“
Temesváv-Jv.... ért, 7-44 1 45 7'0u S-!T

Temeswár-Jbz»etaái*ae--ftrad.

Állomások __> > > >■
CO > co M

Temesvár-Jv. ...ind. 6-00 8-45 2-24 9-^2
Szt.-András ........ 6-20 9-09 2 42 9 48
Merczifalva ........ 6-33 927 2 56 l.í-flö

lo-gOrczyfalva ........ 6 t- 42 3-06
Vinga.................... 6-58 10-05 3-17 io-®
Nemeth-Ságh 7 11 10-23 3-311 1<J 35
L.j Arad .............. 7'28 1047 8 47 lu-ST
Arad.................írt. 7*36 11-00 3*50 11-ŰŐ

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy

cser- és bükk hasáb tűzifánkat
száraz minőségben, főn őrén kirakva, de- 
tailban fél 08 (2 ürméter) mennyiségtől fel­
felé árusítjuk, minden fél o I tűzifához egy 
köteg puhafa alágyújtóst szolgálunk ki 

díjmentesen.

Uendler diódái
aradi gözfiirész és fakereskedése. 9485

HELYI ES MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
z= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. "

Ajánlja nagy raktárát mindennemű telekárukban, bel-, és külföldi 
fenymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & H0ÄRE angol hintóíénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőeróme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindonfólo
börfényesitö mázak ős conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
15®" Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. WQ

Szives pártfogást kór tisztelettől

BPAUN H. A.

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad

y-jh#


